
Poder Legislativo de Maximiliano de Almeida
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 014/2025)

satisfação cumprimento dos colegas vereadores, vereadora, servidores da Casa Legislativa público aqui

presente na hora de hoje. E é claro todos vocês, meus amigos, minhas amigas que nos apoiam através dos

canais de comunicação com a Câmara de Vores número legal Veadores e invocando a proteção de Deus

declara aberta a sessão ordinária da Câmara Municipal e o ano de 2025 Epensaremos a leitura da da reunião

ordinária realizada no dia 04/07/2025, a qual já foi disponibilizada aos vereadores. está em discussão. Algum

vereador deseja se manifestar. A em votação concordar permaneça como votar levante. declaram aprovado

por unanimidade de votos. Também será dispensar a leitura da da quarto reunião extraordinária realizada no

dia 15/07/2025, a qual já foi disponibilizada aos vereadores. A AA está em discussão. Algum vereadores

desejam se manifestar. A A está em votação. Quem concordar permanece comissário quem não concordar

levante. Declar honra aprovada no doutoral. antes de prosseguirmos, solicito a leitura do requerimento de

retirada do projeto de lei número 0642025, que altera a lei número 1982005, que dá outras providências em

análise da Comissão única e parecer para conhecimento dos vereadores que registra data. Poder Executivo

Municipal de Marciliano de Almeida Avenida do Prefeito Marciliano de Almeida 11/07/2020 e cin- 25 Assunto o

requerimento de retirada de pauta do projeto de lei Senhor Presidente do município de Marximiliano de

Almeida por meio de seu representante legal prefeito municipal e assinado vem respeitosamente esperando

que Vossa Excelência requerer a retirada de pauta do projeto de lei número 642000 e. cinco decorrer do Poder

Executivo atualmente em trâmite nessa Casa Legislativa apresenta solicitação fundamenta se na necessidade

de reavaliação técnica e administrativa da matéria constante no referido projeto, a fim de viabilizar

aproramentos e ajustes que se mostram oportunos a melhor concepção do interesse público. Diante do

exposto requer a retirada de pauta e suspensão da tramitação do projeto. 042025 para que retorne ao

Executivo municipal para as adequações pertinentes e seja formalmente comunicado aos nobres vereadores o

teor desse requerimento com o devido registro nas análises desta casa legislativa Certo é poder contar com a

atual compreensão e colaboração desta colhe da Casa C Municipal. Reiteramos os processos de elevada

estima e distinta consideração Atenção da André Fernando Tucunelli prefeito municipal. Passamos a leitura do

dia Requerimento número 0102025ador Ismael solicito que a secretária realiza. A justificativa de ausência em

sessão extraordinária Governador Ismael Zé, integrante da bancada de progressistas e membro titular dessa

Casa Legislativa com fundamento do artigo parágrafo primeiro da Lei Municipal número 1200 e-. 14 de 2024

vem respeitosamente a presença de Vossa Excelência e do Plenário apresentar a justificativa de ausência à

seguinte sessão da Câmara Municipal Sessão extraordinária organizada no dia 15/07/2025 da qual podem

participar em razão de viagem previamente agendada com a empresa Rimar na cidade de Lagoa Vermelha, o

que possibilitou o seu encontro em tempo hábil para a referida sessão realizada às 11 horas da manhã. Diante

do exposto solicita se a aprovação e o deferimento dessa justificativa por parte do Plenário Atenciosamente

Ismaelador. número 112025 morso solicito que a secretária realize. Justificativa de ausência e sessão

extraordinária Governador e Daniel Pimoso, integrante da bancada de progressistas e membro titular dessa

Casa Legislativa, com fundamento no artigo parágrafo primeiro da Lei Municipal número 1214 de 2024 vem

respeitosamente a presença de Vossa Excelência do Plenário apresentar a justificativa de ausência à seguinte

sessão da Câmara Municipal. sessão extraordinária realizada no dia 15/07/2025, da qual não pode participar



em razão de compromisso previamente agendado, que impossibilitou o seu retorno em tempo hábil para

comparecer à referida sessão realizada às 11 horas da manhã. Diante do exposto solicita-se a aprovação e o

deferimento desta justificativa por parte do Plenário atenciosamente e superior. Estação número 0468025 que

a secretária realiza ele. O vereador e o vereador da Silva da bancada do MDB no uso das atribuições que eles

são conferidas por lei, conforme dispõe o Regimento Interno e a Lei Orgânica Municipal, após ouvir do

Plenário, apresenta a seguinte indicação solicitando seu encaminhamento ao Poder Executivo Municipal

Implantação de estacionamento rotativo para carga e descarga na Rua José Bonifácio. Centro de Maximiliano

de Almeida Justificativa. Após diálogo com o Sr. Joel Bassanese, empresário local, sugere se à administração

municipal que estude a viabilidade de implantar vagas de estacionamento rotativo com finalidade de carga e

descarga por meio da pista de rolamento em frente ao imóvel situado na Rua José Bonifácio, Centro, onde

atualmente funciona o. baçanese Agropeças. Como referência técnica propõe-se utilizar um modelo de

estacionamento rotativo já implantado com sucesso em frente ao supermercado Supermax, o qual atende a

múltiplos estacionamentos comerciais da área. As imagens anexas demonstram tanto o modelo já existente

quanto o local sugerido para a implantação apresente demanda. visa atender a crescente dificuldade de

acesso de clientes e fornecedores àquele ponto comercial ocasionada pela permanência prolongada de

veículos. A implantação de uma área de estacionamento rotativo de carga e descarga permitirá maior fluidez

ao tráfego local, especialmente em horários de pico e contribuirá para o fortalecimento da atividade econômica

central. trata se de medidas simples, com baixo custo operacional e grande retorno funcional, cujos benefícios

já foram comprovados em outros pontos do município. Diante do exposto, peço o encaminhamento desta

indicação ao Executivo municipal para a devida análise e implementação. Apresenta indicação conta com uma

justificativa prévia, sendo que maiores esclarecimentos serão apresentados em Plenário. Atenciosamente,

Murilo da Silva Barancelli. vereador Ismael, integrante da bancada do Partido Progressistas, que subscreve no

uso das atribuições que lhe são conferidas por lei, conforme dispõe no regimento interno, após ouvir do

Plenário, apresenta a seguinte indicação para apreciação e posterior encaminhamento. Executivo Municipal

que o Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, providencia a instalação de redutores de

velocidade do tipo Tchões nos dois sentidos da Rua Barão do Rio Branco, em ponto estratégico,

complementando o redutor já existente nas proximidades do colégio justificativa em Plenário. projeto de lei

número 842025 Poder Executivo solicito que a secretária realize a leitura Senhor Presidente, Senhora

vereadora, senhores vereadores, encaminhamos para exame e votação de V E o projeto de lei que autoriza o

município a receber imóvel urbano. Tal proposição tem. da Rua da Gruta, sendo que se apresentava para o

momento e renova o protesto de estima, preço e consideração, solicitando que o projeto seja merecedor da

análise e aprovação desta Casa Legislativa atenciosamente o prefeito municipal. projeto de lei número

0852025 Poder Executivo Solicito que a secretária realize a leitura. Senhor Presidente Senhora vereadora,

Senhores vereadores. Nos termos da legislação vigente, submetemos à consideração de Vossas Excelências

o presente projeto de lei que trata sobre o IPTU 2025. O projeto trata sobre o cronograma de vencimento do

IPTU no presente exercício, mantém o percentual de desconto para o pagamento à vista e estabelece a

correção pelo índice usual variação pelo IPCA, sendo que se apresentava para o momento, renova o protesto

de estima, preço e consideração, solicitando que o projeto seja merecedor da análise e aprovação desta Casa

Legislativa Atenciosamente o prefeito municipal. passamos a ordem do dia. Requerimento número 102025

vereador Ismael Zucunelli justificativa para a ausência na quarto reunião extraordinária realizada no dia

15/07/2025 requerimento está em votação. Quem concordar permaneça como está quem não concordar,

levante. declaro aprovado por unanimidade de votos. Requerimento número 112025 vereador Idanir Monso

justificativa para ausência na quarto reunião extraordinária realizada no dia 15/07/2025 requerimento está em

votação. Quem concordar permaneça como está quem não concordar, levante Declaro aprovado por

unanimidade de votos. indicação número 014 e seid 2025, o vereador Murilo da Silva Barancelli solicita a

implantação de estacionamento rotativo para carga e descarga na Rua José Bonifácio, Centro de Maximiliano



de Almeida. Autor da indicação está com a palavra. Por esse motivo, eu passo à presidência para que eu

possa me manifestar receba a presidente. +1 vez Senhores vereadores, Senhora vereadora público presente e

é claro, você que nos acompanha através dos canais de comunicação da Câmara de Vereadores Motivo dessa

indicação, como os colegas vereadores já devem ter o conhecimento a nossa avenida principal, por muitas

vezes ela acaba ficando carregada com o trânsito que ali se tem, apesar de até parecer estranho se falar em

trânsito e Maxim de Almeida. Mas na questão de estacionamento, a gente nota que em diversos dias da

semana, transitando aqui pela avenida principal a avenida, ela está sempre cheia e os comerciantes. falando

mais específico da avenida principal, tem trazido reclamações da dificuldade que se tem para receber carga

para receber cliente, principalmente pelo fato de veículos que por ventura ficam por diversas horas

estacionados na frente do comércio. Então o motivo dessa indicação, acabei já dialogando com o pessoal da

engenharia para possíveis. Ah, soluções para essa situação e foi identificado a questão de um estacionamento

rotativo que já existe em outra localidade. Se vocês observarem lá na página três em diante, vocês vão

verificar que tem algumas fotos do estacionamento na frente ali do mercado Supermax é um é 111. no meio da

pista de rolamento faixas conseguem ideia é implantar o mesmo tipo de estacionamento na frente do comércio

do amigo Joel Bassanese foi quem me procurou aqui na primeira oportunidade que encontra bastante

dificuldade com essa questão. um rapaz aí que abriu o seu comércio também há pouco tempo. E eu vejo que a

administração tem que procurar incentivar da maneira que for melhor para que esse comerciante se

desenvolva cada vez mais. Conversei já com o prefeito municipal com o setor de engenharia, se- se colocaram

de prontidão a estarem resolvendo essa situação. Então eu acredito que logo seja sanado esse problema e

que seja identificado outras situações do nosso município. que tenham o mesmo problema e que a

administração consiga estar resolvendo, consiga estar sanando. Eu no futuro estarei propondo outro projeto

aqui, talvez projeto de lei ou indicação para que possamos ter o estacionamento rotativo a cada 4 cinco vagas

aí um estaci- uma vaga garantida com permanência aí de no máximo 30 minutos 1530 minutos para que as

pessoas que precisam frequentar o comércio aqui na Avenida Principal consigam estar utilizando porque o que

que acontece? O comerciante vem e reclama é o caso aqui do Joel Bassanese. A pessoa precisa comprar

alguma coisa, chega no centro, não tem lugar para estacionar um dia muitas vezes chuvoso ou uma pessoa de

idade com dificuldade não consegue parar para estar Ah, frequentando o nosso comércio local. Então. Ah, a

indicação resolve o problema dele de outros comerciantes e o que eu pretendo fazer no futuro também acaba

sanando a situação aí do comércio no contexto geral da avenida principal. Prefeito também me avisou que

estão providenciando já o estudo e a questão das placas para aqueles estacionamentos para as gestantes,

idosos que também já foi proposto aí para facilitar o fluxo de estacionamento na nossa avenida principal. Meu

muito obrigado mais algum vereador deseja se manifestar. A indicação está em votação. Quem concordar

permaneça como está quem não concordar, levante. declaro aprovado por unanimidade de votos. Indicação

número 0472025 o vereador Ismael Zucunelli solicita que o Poder Executivo, por meio da Secretaria

competente, providencie a instalação de redutores de velocidade do tipo taxões nos dois sentidos da Rua

Barão do Rio Branco, em ponto estratégico, complementando o redutor já existente nas proximidades do

colégio. O autor da indicação está com a palavra. Muito Obrigado Senhor Presidente Boa noite a todos

senhores vereadores, vereadora, todos os servidores da Casa. Também o público que nos assiste hoje.

também a todos que nos assistem aí pelas redes sociais. eh Eu Venho aqui a pedir dos moradores Senhor

Presidente. para que se por- fosse possível reforçar. com +1 redutor de velocidade naquela naquela rua, né?

Já Existe um quebra-molas bem em frente ao colégio, praticamente bem em frente ao portão do colégio, que é

muito válido, mas mesmo as A indicação está em vo- mais algum vereador deseja se manifestar. A indicação

está em votação. Quem concordar, permaneça como está quem não concordar, levante. declaro aprovado por

unanimidade de votos. Projeto de lei número 1842025 do Poder Executivo altera a lei municipal número 12168

de Once do três de 2025 e de outras providências. Projeto está em discussão. Algum vereador deseja se

manifestar. O projeto está em votação. Quem concordar, permaneça como está quem não concordar, levante.



declaro aprovado por unanimidade de votos. Projeto de lei número 18 e cinto 2025 do Poder Executivo, que

estabelece o cronograma de pagamento do IPTU para para o exercício de 2025 e das outras providências.

Projeto está em discussão. Algum vereador deseja se manifestar. O projeto está em votação. Quem concordar,

permaneça como está quem não quem não concordar, levante. declaro aprovado por unanimidade de votos.

declara encerrada a ordem do dia e não havendo inscritos para ocupar a tribuna livre, passamos de imediato

para as inscrições do grande expediente. Algum vereador deseja se inscrever, lembrando que a duração é de

13 minutos, dividido entre os escritos. Mais algum vereador. +1 vez, lembrando que a palavra a duração é de

30 minutos, dividido entre os escritos e a palavra será concedida conforme a ordem de inscrição. O vereador

Sérgio pode ocupar a tribuna. Destaco também que o tempo só começa a ser cronometrado após aí os

cumprimentos. Programa Cooperação é forte. Na verdade, esse programa aqui é de incentivo aos agricultores,

principalmente por causa da da cheia e das enchentes de 2024 Seria para os municípios mais atingidos, mas

graças a Deus foi abrangido a todos os municípios do estado do Rio Grande do Sul Então um pouquinho de

como é que vai funcionar a sexta-feira agora só lembrando sexta-feira é matéria. A Emater fez uma reunião na

Casa de Cultura, onde tinha uns em torno de 50 agricultores que participaram lá dessa reunião, mas esse

programa vai ser aberto a todos os agricultores Então o nosso município foi contemplado Ah, com 29

agricultores vão ser beneficiados nesse ano com o valor de 30000 BRL para cada um. É um investimento

principalmente em recuperação de solo, mas abrange não só calcário adubação. São vários itens que podem

ser adquirido. Vai ser encaminhada vai ser todo feito esse esse esse encaminhamento é tudo pela através da

Emater A Emater vai em acompanhar de início ao fim, até porque Ah, Segundo o secretário, o que eles

pensam é que continua esse programa. Esse ano ano que vem vai ter garantido, mas depois, quando a gente

sabe que tem eleição para governador do Estado, o próximo, a gente não sabe se vai ter ou não, mas se

esses dois anos funcionar bem e realmente. a coisa acontecer e esses agricultores que receberão esse valor

aí conseguir mostrar que teve uma melhora na sua propriedade, com certeza fica mais fácil para para enfrentar

lá e para ter argumento para o próximo secretário e o próximo governador. Claro vai ter alguns requisitos, até

porque a gente sabe que tem muitos agricultores. Agora vai ser 29 Por 29 Tem alguns municípios, por

exemplo, Machadinho tem 37 Esse é no último censo de 2010 eles têm eh a quantidade de agricultores de

cada município. Então é baseado em cima de quantos agricultores tem Tem município que vai. ter mais

município ou menos depende da quantia de agricultores Algumas regras que vai ter só para os agricultores

entender um pouco. Ah, por exemplo, tem que estar ser da agricultura familiar, ter a Daf ou a- ou Cap não

pode ser Proger outros Pampe não pode tem que mo- residir no interior, não pode morar na cidade, mesmo

que tenha terra no interior, não pode. Não pode ser o a renda tem que ser só da agricultura, não pode ter um

emprego na cidade e ter o trabalho também. Então tem algumas regras e depo- e daí por enquanto não ainda,

mas logo vai abrir para a inscrição. Vai ser 30 dias na Emater para fazer um cadastro lá dizendo um pouco da

propriedade. Por que isso Porque depois desse procedimento. Aí a própria matéria vai ver quem pode e quem

não pode Bom Vamos supor que das 100 famílias que estariam aptos a receber Aí vai passar pelo Conselho

Municipal da Agricultura Então Ah, o conselho que é. Antônio Eu acho que deve ser se era no meu tempo 14

membros 14 titular 14 suplente, mas é 14 que tem direito a voto vai ser discutido as famílias que têm. Na

verdade é um é que eles vão ver o melhor o me-. Eles vão ter uma convicção bom essa família que tem mais a

crescer ou tem um filho começando na agricultura que da sucessão familiar é muito importante ou não quer

dizer que vai pegar uma pessoa de 70 anos também. Todo mundo tem direito, mas talvez ali tem alguns

pontos que o próprio conselho vai discutir, mas isso é é do conselho, mas afinal é uma é são oi-. 170000 BRL

que vai entrar para o nosso município a fundo perdido de graça que vai movimentar a economia, queira ou não

queira, são quase 1000000 de reais que vai ficar aqui no nosso município vai beneficiar os agricultores e daqui

a pouco um pouco do comércio também, porque vai ficar no nosso comércio. Tem que comprar no município,

então tem algumas regras. Então só para dizer que muito importante não é para nenhum agricultor que tiver

me ouvindo agora. Cena é matéria ver porque não abriu as inscrição no momento que abrir a gente inclusive



aqui pela Câmara, a gente vai anunciar, mas vai ter vários órgãos aí que vão comunicar porque por enquanto

não está aberta as inscrição. Então vai ter 30 dias para esse povo se inscrever. Então é uma notícia boa aí que

está vindo do governo do Estado através da Secretaria da SDL aí da do Rio Grande do Sul, que vai priorizar aí

os nossos agricultores Seria isso. Obrigado. Vereador Elira qual a palavra. Boa noite Senhor Presidente,

nobres colegas secretárias, o público aqui presente e o os que nos acompanham também através das redes

sociais. Ah, Essa semana, o nosso município teve motivos de alegria, né? Onde foi contemplado com kits, né?

Para a Secretaria da Saúde e junto com esse kit também uma ambulância Esse esses. vem através do PAC,

né? Que seria um programa de aceleração, aceleração de crescimento dos municípios. Foi criado lá para trás

na época do governo Lula e agora agora ele retomou e eu tendo conhecimento disso, como que a gente já

tinha ido a Brasília já dois anos atrás, a pedido de uma ambulância. Até eu coloquei nessa casa aqui também

que até janeiro viria uma ambulância e como eu tinha. Ah, conhecimento que no PAC eles iriam dar ali seria

em torno de 2462 novas ambulâncias no es- no país, né? E eu pensei e disse nossa, a gente está tanto

precisando de uma ambulância, né? E com certeza, a prefeitura também já tinha preenchido uma carta, né?

Através do do Gov ali para esses não sei se é todos esses equipamentos, mas daí eu liguei para o Alexandre

Lindemeier, né? Que é aquele que nos acompanhou lá na na, no Ministério da Saúde, aquela vez com nós. e

através do senador Paulo Paim também eu liguei eu não podia dar uma forcinha para o nosso município que a

gente colocou lá. Eles já tiriam vários pedidos nessa dessa ambulância, né? E justamente Ah, ajudou um

empurãozinho lá pedindo, né? Ajudou que o nosso município fosse contemplado com uma ambulância. Tanto

que aqui na região foi o único município, né? Que foi contemplado com uma ambulância, né? E outros kits

também, né? Da pra saúde, um um gabinete odontológico. Isso daí eu não tive influência nisso, mas na

ambulância eu liguei lá pra ver se dava para acelerar o deles incluir na no PAC essa ambulância e certamente

deu resultado porque ela vai chegar para o nosso município, né? O. Outra coisa que me trouxe aqui também

hoje. Ah, no dia 12 do mês passado, a gente fez um ofício e protocolou na prefeitura, né? Pedindo assim 11 o

a lista do nome. das pessoas que foram beneficiadas com a cesta da Defesa Civil. A primeira remessa que foi

350 cestas Até hoje a gente não obteve resposta, né? Então. Eu acho que um vereador, a gente tem o papel, a

obrigação de fiscalizar e de ficar sabendo, né? E eu andei em quase todas as secretarias ali dentro da

prefeitura. Um não sabia, outro não sabia, ligo, não sabe e essa lista não chegou até agora e não houve tive

resposta ainda, né? Então. Talvez não sei se nós fizer um outro ofício ou que eles nos atendam o nosso

pedido, né? E E daí a as cestas assim eu andei me informando. Ah, não chega a 500. Eu não sei como que

eles classificaram os agricultores para receber a cesta. Por isso que eu gostaria de saber também como foi a

classificação das pessoas, né? Dos agricultores. Porque o os que estão ah ativos que nem que funciona a que

movimentam o talão de produtor com compra e venda de produtos não chega a 500 e as cestas básicas que

foram recebidas foi 350 do governo do Estado, que tem os vídeos, né? Que o prefeito most. trou, né? Ali nas

redes sociais e mais teria +42000 e poucos reais 42000 Ah, que viria para comprar novas cestas, né? E daí

eles fizeram cestas. Daí eu andei me informando. Eles me forneceram que as cestas que eles iri- compraram

part seria de 89 BRL, né? Então se fosse lá dividido 8042000 e +1. não lembro quanto mais, mas mais alguns

reais ali a a 89 BRL a cesta dava 471 cestas no total de 306 que veio do governo do Estado com esses 42000

dava para comprar +471, então teria 821 cestas, né? Então Eu não sei se vai ter pessoas que vai receber dois

cestas por isso que assim ó, a gente quer transparen. ia, né? Assim é obrigação de nós saber, porque as

pessoas pedem o que que a gente vai dizer. A gente fez ofício, não, não tivemos resposta, né? E Daí eu andei

me informando em P. inclusive fui lá falar com o coordenador da Defesa Civil de Painho Filho. Ele nos

forneceu os seguintes dados Lá veio 189 cestas do Governo Federal. 105 do Estadual 310 cestas. Eles

compraram com recurso da prefeitura, uma para cada agricultor e qual foi o o o a- o o o método que eles

usaram para comprar as cestas Eles aquelas que veio do governo, mais ou menos eles calcularam ali que teria

dado o valor de 197 BRL com 23 centavos. Eles montaram uma cesta nesse valor e passaram em todos os

mercados e falaram ó, nós precisamos de tantas cestas. Vocês têm condições de fornecer cestas a este valor.



Eles seis mercados lá eles forneceram as cestas, aquele mesmo valor ali, então foi cestas mais ou menos

todas iguais e todos os mercados em Paim forneceram as cestas nesse valor. E aqui, então as primeiras foram

praticamente no valor de 200, que eu acho que foi a mesma que Pinho, né? E a última agora 89 BRL, inclusive

lá em casa bateram também eu eu recebi uma cesta. Só que hoje da Defesa Civil, como que nós somos

agricultores, né? A gente movimenta o talão de produtor, a gente tem direito também. Então, se é que eles vão

pelo talão de produtor Agora por ter direito, eu teria direito por ser. produtor rural produtor rural, mas assim

necessidade não teria o que que eu fiz hoje eu doei aquela cesta Uma pessoa tão necessitada era 10 horas e

eu disse Oh amiga, não vou lhe falar o nome Eu tenho uma cesta aqui para doar. Você quer sim. Daí eu não

peguei mais o telefone porque eu estava trabalhando, não foi 20 minutos. Ela bateu na minha porta. Ela disse

graças a Deus que hoje eu tenho o que comer. Porque não tenho di-. Ah, não. Ah, trabalho por dia de diarista

que ela trabalha, né? Então essa. podia ter sido até de 50 BRL para essa pessoa valeu muito mais, né? Então

pelo o o o o que ela a necessidade que ela estava passando, né? Então só que questionar aqui não estou

contra, não estou julgando ninguém, só que a gente que quer transparência e que alguém deu uma resposta tá

Não cri-, não estou criticando ninguém. Ah, ah assim responsabilizando ninguém, mas eu quero transparência

Eu não vou sossegar até a gente não ter aquela primeira lista com assinatura. das pessoas que receberam o

nome das pessoas e a assinatura do lado foram 350 cestas. Então Por que que não nós não nos fornecem

Então. A gente tem aqui tudo dados e eu esperamos aqui. A gente fez aquele ofício junto com a bancada do

PP. Não foi sozinha. Todos nós fizemos o ofício, né? Então pediria o órgão resp-. responsável. Não sei se é o

o o chefe lá da Defesa Civil, o responsável ou prefeito ou secretário tá Eu. Peço encarecidamente ver essa

lista porque eu não vou sossegar até eu não ter essa lista em mãos. Tá Muito. Obrigada a todos. vereador

Ismael com a palavra. Obrigado Senhor Presidente. Tá melhor. Obrigado Senhor Presidente +1 vez por me

conceder a palavra +1 vez Boa noite a todos. E. As Notícias do vereador Sérgio são muito bem-vindas na

questão da agricultura. As notícias da vereadora Elira também muito bem-vindas pela questão da onde

envolve a saúde, né? Na questão da ambulância, que também é muito bem-vinda, né? Pela eh até pela

questão da urgência, né? Saúde nunca é demais. e A minha vinda aqui também é falar um pouquinho sobre A

questão de informações, né? Aonde a vereadora Elira colocou muito bem, então todo mundo já. eh, Ela

esclareceu muito bem com suas palavras. que eu acho que não poderia haver dificuldade nenhuma de

fornecer esse documento, principalmente por um por um vereador. Eu acho que qualquer cidadão tem direito a

qualquer documento público, né? E os vereadores, ainda por ser uma autoridade, eu acho que até um

pouquinho de falta de respeito demorasse 30 min- 30 dias aí praticamente ou mais já, né? Para se receber um

é pra se eh se responder um simples requerimento, mas enfim, a senhora Aira, a vereadora Alira já colocou

muito bem e eu não tenho dúvida que O órgão competente do município, em seguida, vai. vai nos eh nos

mostrar esse documento aí. eh Eu Tenho aqui também aproveitar hoje que temos aqui a presença do Senhor

Gabriel Cordeiro, morador. Ah. da comunidade do Ligeiro ali um pouquinho para baixo do São Domingos, né?

aonde nós fizemos um pedido, né? Além do morador. Ah, Eu também fiz um pedido à Secretaria de Obras no

começo do ano, né? Gabriel Aonde nós fomos atendidos em partes aonde nós tinha a entrada aonde sair a

entrada da 126 até a sua moradia, aonde passa transporte escolar, que estava com bastante dificuldades e

nós somos atendidos em partes, aonde foi aberto um pouco a estrada, né? Mas ficou aquela situação é

começo de mandato e foi alegado que bastante trabalho a ser feito. Então não poderia se concluir o trabalho

colocando cascalho, né? Cascalho, talvez uma brita até pela questão para facilitar Ah, o tráfico do transporte

escolar, inclusive o motorista, né? Do do do do do do ônibus escolar. Ah, falou aí para a Secretaria de Obras

para fazer esses esses reparos. eh veio as chuvas aí também possibilitou. pela questão eh do barro, né? Que

não, não teria condições de mexer, mas antes das chuvas, nós tivemos aí 4 quase cinco meses de tempo com

o sol, aonde dava muito bem para ter para ser feito. Mas, enfim, não é só essa a questão. Não tenho dúvida

nenhuma que a Secretaria de Obras eu acho que em breve vai realizar esse trabalho. Gabriel que eu acho que

agora eh, entrou em férias as aulas, né? Então eh a partir do dia 3 04/08, se não me engano, retornam às



aulas e eu espero que essa é que esse problema seja resolvido. Mas Ah, eu gostaria também presidente que

se fosse recolhido algumas algumas informações e o senhor que também está sempre eh com uma

comunicação mais permanente com o Executivo com as secretarias. porque muitas pessoas estão nos

cobrando algumas informações, né? E A obrigação de um vereador é ir atrar as informações e passar para as

pessoas eh as informações corretas, né? Além de tentar resolver os problemas E há um tempo atrás saiu uma

nota oficial do Executivo na questão dos serviços particulares, aonde o Executivo proibia qualquer tipo de de

de de serviço particular por tempo indeterminado. Mas. Agora, pelo que a gente está sabendo e vindo da

própria Secretaria de Obras, muitos desses serviços particulares voltaram a ser feitos. né? E aí a gente não

consegue entender o que que eu falo para as pessoas, porque a gente é muito cobrado, né? Principalmente

depois das chuvas, né? Os problemas aumentaram nos no no-, né? Na nas estradas rurais. Então dificulta

mais para o município também. A gente tem que entender isso, mas também a gente tem que se seguir regras,

né? Leis e regras, elas precisam ser eh respeitadas, precisam ser seguidas. Então o que que a gente fala para

as pessoas Está liberados os trabalhos particulares pela Secretaria de Obras ou não estão liberados esses

trabalhos, né? Até porque eu fui cobrado ontem ainda muito forte por por um por um produtor aonde eu falei

que não, que a Pelo que a gente sabia, inclusive eu até mandei uma foto desse documento, né? Emitido pela

secre- é pelo pelo prefeito e pelo vice que temporariamente não seriam mais efetuados os serviços

particulares, mas daí ele me passou que as máquinas estariam fa- fazendo teriam feito serviços particulares

em três propriedades e aí eu fiquei assim. sem saber o que fazer, né? Aí eu eu prometi para ele que eu iria

atrás de informações, né? Senhor Presidente, para a gente eh para a gente saber o que a gente, o que a gente

falar Eu acho que isso é muito importante, até porque na Secretaria de Obras hoje a gente tem como um

reforço. São três pessoas de frente lá, né? Eh São um chefe de obra +2 secretários aonde a a a viabilidade. eh

aumenta, né? O campo de de de de de de informações de trabalho. Ele aumenta, né? São são ma- uma

pessoa mais responsável, né? Pelas anotações e por ver e e efetuar o trabalho para resolver os problemas da

da sec- da secret de obras, no caso no interior, Então eu acho que seria e e o que eu estou percebendo. é que

talvez entre os os próprios secretários está havendo um uma falta de informações ou talvez uma falta de

diálogo, né? É porque muitas pessoas me falam o seguinte Olha, eu liguei para o fulano, aí o fulano me enviou

o telefone do Ciclano, ou seja, se você está trabalhando junto, né? Vereador Se nós estamos trabalhando junto

aqui na Câmara, nós podemos muito bem, eh, nós temos esse diálogo aqui na Câmara, não se tu chegar em

casa e enviar lá para o outro vereador o número de telefone ou fala com o fulano e ou vice-versa. Então eu

acho que talvez esse está faltando esse diálogo, né? Que é é, é, é muito importante, né? Na minha visão é

muito importante esse diálogo que você começa os trabalhos durante a no começo da semana, no começo do

dia. E aí você não perde tempo, né? Você faz os trabalhos com mais eficiência e com muito mais rapidez. Não

é mesmo- mesmo o vereador, vereador Chicão é porque o eh, nós tivemos sempre um diálogo muito bom, né?

A gente conversava. e e e e se fazia os trabalhos. Então o que eu estou pedindo esse exemplo eu estou dando

para o senhor do da propriedade do Senhor Gabriel, mas eh são várias, mais ou menos no mesmo sentido.

Então eu está se acontece- se faltando um pouquinho de diálogo lá, né? para que os trabalhos aí saiam eh

com mais. Ah, não vou dizer com agilidade, mas que se concluam que não fique es tra- se esses trabalhos aí

pela metade. Tá bom, Isso é é o que eu gostaria de falar. Então a parte de informações seria des de essencial

importância para nós. Senhor Presidente, Muito Obrigado a todos. Eu passo a presidência para que eu possa

utilizar a tribuna presidente. +1 vez colegas vereadores, colega vereadora público que nos acompanha através

dos canais de comunicação da Câmara de Vereadores Antes de iniciar a minha fala aqui eu manifesto as

minhas condolências à família do vereador Ismael, que nesse mês aí perderam um familiar. Eu, infelizmente,

devido a algumas atividades, não pude comparecer no velório, mas manifesto as minhas condolências pela

perda da família. Motivo de eu estar ocupando a tribuna no dia de hoje. Primeiramente é para falar sobre uma

situação que o- ocorreu no município próximo aqui de Maximiliano de Almeida Aí. No início do mês, nós

observamos com profundo pesar, inclusive aquela situação de um ataque numa escola municipal onde eh,



infelizmente acabou ceifando a vida de uma criança e algumas semanas atrás, nós quanto bancada aqui. MDB

protocolamos um pedido para que se tivesse segurança em tempo integral justamente alinhado a isso que a

gente coloca aqui nas nossas escolas municipais. Hoje elas contam com segurança em tempo integral para

estar evitando essa situação na condição hoje de presidente da Câmara de Vereadores e utilizando desse

espaço que é a Tribuna livre, eu manifesto também as minhas condolências ao município. que teve essa fa-

essa fatalidade e é claro aos familiares que infelizmente perderam um membro tão importante da família numa

situação tão difícil, tão eh complicada de se aceitar. Quanto vereador. Já conversei aqui com a minha bancada

tem um projeto aí que eu venho construindo desde fevereiro que nós estaremos protocolando nesta Casa.

Dialoguei já com o prefeito municipal um projeto aí que procura criar diretrizes para segurança nas escolas.

questão de treinamento, a questão de capacitação, a questão de fluxo, a questão de novas obras, como deve

se de-, como deve se proceder a administração pública nessa questão do cercamento, na questão da

identificação, na questão da restrição de de terceiros no acesso à escola Parece até um assunto um tanto

quanto maçante pelas situações que já aconteceram. Ah, nos diversos anos, mas a gente vê que a segurança

ela se faz necessária. É melhor até pegar um pouco por excesso do que quando acontece uma situação, a

gente tentar aí propor para remediar, é claro. Essa minha fala, ela não vem no intuito de procurar culpados.

Nem o município está livre de que de que uma situação dessa ocorra. Mas é claro que a gente pode se

prevenir para que situações como essas não tenham tanto dano, tanto prejuízo, principalmente para a vida,

que é bem aí que não tem valor, né? Que a gente não pode nem mensurar. Então hoje nas nossas escolas já

tem medidas de segurança e nós estaremos intensificando após protocolar esse projeto de lei que estará

criando diretrizes para melhorar a segurança aí das escolas no nosso município. Também me aproveitando na

última sessão, acabei não conseguindo falar, mas agradecer o deputado federal Alceu Moreira, que há mais ou

menos quase um mês. Aí ele esteve aqui no município de Mimiliano de Almeida, entregando uma emenda aí

no valor de 380000 BRL à bancada de vereadores do MDB, mas também ao prefeito municipal e outras

autoridades. do Executivo Alceu Moreira tem demonstrado um compromisso com a nossa comunidade e

também já sinalizou que estará disponibilizando mais recursos no decorrer do ano para estar incentivando a

nossa comunidade. Uma bancada do MDB, assim como as demais bancadas, vem buscando buscado fazer

um trabalho que traz. resultados para o nosso município. Fico muito feliz quando os vereadores vêm aqui na

tribuna anunciar que estão conquistando recursos para a nossa comunidade, que estão conquistando recursos

para o nosso município, o que é muito importante. Executivo vem fazendo o papel dele. Nós aqui na Câmara

de Vereadores também seguimos fazendo o nosso papel para a melhoria da nossa comunidade e para a

melhoria da qualidade de vida. das pessoas que aqui residem. Questão de informações. Ah, vereadores. Eu

acredito que sim. A gente pode estar dialogando aí com a administração municipal, que eu acredito que a

questão de informações não não seja problema. Então a gente pode num conjunto aí estar dialogando para

estar sanando essas situações aí desses dessas eventuais. Ah, situações que acabam acontecendo aí pela

falta, talvez de um diálogo mais próximo, mas é algo que eu acredito que a gente pode estar resolvendo sim,

No mais seria isso. Fica o meu muito obrigado tanto aos colegas vereadores aí pelo trabalho desenvolvido na

minha bancada. das outras bancadas e também pelo Poder Executivo aí que vem desempenhando um

trabalho bacana aí para a nossa comunidade. A você, meu amigo, minha amiga, Meu muito boa noite. Nós

aqui na Câmara de Vereadores, seguimos trabalhando aí para construir uma cidade cada vez melhor para

todos vocês. Boa noite. devolva a presidência. receba a presidência. Não havendo mais inscritos para o

grande expediente e mais nada a ser tratado. Declaro encerrados os trabalhos da presente reunião ordinária.

Convido a todos para a próxima reunião ordinária, que será realizada no dia 05/08 às 19 horas. Agradeço aos

presentes e a todos vocês que nos acompanharam através dos canais de comunicação da Câmara de

Vereadores Boa noite.


